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Dacă ne gândim bine, absurdul s-a născut din conversaţia conjugală. Cel puţin 
aşa reiese din acel manifest al "teatrului absurd" care este Cântăreaţa cheală de 
Eugen Ionescu. Că este inimaginabil unde poate duce un dialog dintre soţ şi soţie ne 
demonstrează şi Cornel Udrea în semicomedia Raiul, prima pe dreapta pusă în 
scenă de clujeanul din Suedia Zoltan Schapira la Teatrul "Eivira Godeanu", din Târgu 
Jiu . Famil ia ionesciană din tren (Cântăreaţa chea/a) sau de pe insulă (Scaunele) este 
la Udrea o "famil ie de bloc", locul blestemat la coabitare al vieţii urbane moderne, 
unde niciun mister nu e cu putinţă. Domnul şi Doamna Palade nu au ajuns, ca soţii 
Smith din Cântăreaţa cheală, la acel grad de alienare încât să uite că locuiesc în 
acelaşi oraş pe aceeaşi stradă, în acelaşi apartament şi că au acelaşi copi l ,  dar nu 
sunt departe de a deveni absurzi. Doar că, la Cornel Udrea, absurdul capătă 
reprezentări religioase. Depăşesc şi ei pragul raţiuni i dar li se năzare că în apartament 
a intrat Arhanghelul Gabriel, îngerul lor păzitor, sub înfăţişarea unui cerşetor, să îi 
anunte că "a sunat ceasul". Printr-o alchimie de care niciodată Cornel Udrea nu a fost 
străin, nu soţii Palade se transformă în îngeri, ci îngerul se transformă în om cu 
numele angelic de Serafim .  Zoltan Schapira (scenografia - Vioara Bara, psihodesign 
- Olivia Costea, coregrafia - Mariana Ghiţulescu) a îndepărtat tot ce ţine de realismul 
comic al lui Cornel Udrea care păstrează un contact permanent cu actualitatea 
imediată (aşa cum îi stă bine unui umorist), înclinând balanţa în favoarea dimensiunii 
metafizice. El recompune o "legendă a secolelor'' cum spunea Victor Hugo, o evoluţie 
a speciei umane în care asistăm la deşteptarea îngerulu i ,  la căderea lui şi la 
întoarcerea în somn. Eugen Titu , atletic, mobil şi ceremonios interpretează fără ezitări 
aceste ipostaze situate la frontiera dintre real şi imaginar. Domnul şi doamna Palade 
nu sunt decât versiuni terestre degradate ale omului originar. Totul este transferat din 
profan în sacru. Reprezentările realiste care explică omul sunt înlocuite cu cele 
religioase care explică lumea. Inclusiv acel "administrator de bloc" mereu prezent la 
Cornel Udrea (reminiscenţe de la Ion Băieşu), incarnare a curiozităţii vulgare, a 
autorităţii del irante şi a complexelor de putere. El nu devine Ţarul lvan Vasilievici, ca 
în piesa lu i  Mihai l  Bulgakov, ci Mefisto însuşi ,  bărbat şi femeie alternativ, 
schimbându-şi sexul într-o scenă de vi rtuozitate tehnică. Dialoguri le, picante de altfel ,  
ce riscau să se epuizeze în efecte literare în sine, sunt repartizate pe trei cupluri 
paralele: soţii Pandele văzuţi la trei vârste d iferite. Vom vedea astfel pe Valeriu Bezu 
în Pa/ade /, pe Sorin Giurca în Pa/ade 11 şi pe Ion Alexandrescu în Pa/ade III, după 
cum, Matilda, va fi interpretată la trei vârste ascendente de Simona Urs, Luminiţa 
Şorop şi Monica Sfetcu. Nu numai sensul textulu i  este mai deplin, dar şi ritmul 
spectacolului este mai susţinut. Iar maniera în care replicile trec de la o vârstă la alta 
este o performanţă tehnică în sine. Raiul, prima pe dreapta de la Târgu Jiu) va fi o 
adevărată surpriză a stagiuni i viitoare, când va avea loc premiera oficială. 

Teatrul "Eivira Godeanu", Târgu Jiu - Raiul ,  prima pe dreapta de Cornel Udrea. Regia: Zoltan 
Schapira; scenografia: Yioara Bara; psihodesign: dr. Olivia Costea; coregrafia: Mariana Ghiţulescu. 
Distribuţia: Eugen Titu (Ingerul), Cornel ia Diaconu şi Dan C_a 
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inistratorui/Diavolul), Simona Urs 
(Matilda 1), Luminiţa Şorop (Matilda 11), Monica Sfetcu (Matilda III), Val ·u Bezu (Pa/ade 1), Sorin Giurca 
(Pa/ade 11), Ion Alexandrescu (Pa/ade III). Avanpremiera: 1 1  mai 2005. 
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